Анализ

методической работы
МБОУ «Ануйская средняя общеобразовательная школа» 
 за 2013-2014 учебный год.
1. Методическая служба нашей школы представлена методическим советом, методическими объединениями учителей различных предметов.  Педагогический коллектив школы в течение 2013-2014 учебного года продолжил работу над проблемой « Повышение качества образования через системно-деятельностный подход в образовании и воспитании», что является  основой работы по реализации плана работы школы: повышение качества образования, воспитанности учащихся, повышение профессиональной компетентности педагогических кадров.  
Цель методической работы школы: Повышение эффективности образовательного процесса через применение современных подходов к организации образовательной деятельности, непрерывное совершенствование профессионального уровня и педагогического мастерства учителя к реализации ФГОС второго поколения через системно –деятельностный подход. 
2.Задачи:

· Совершенствовать внутришкольную систему повышения квалификации учителей. 

· Внедрять новые формы непрерывного повышения профессиональной компетентности педагогов (вебинары, видеоуроки и т.д.). 

· Создать условия для самореализации всех участников образовательного процесса через раскрытие их творческого потенциала и участие в инновационной деятельности.

·  Совершенствовать систему мониторинга и диагностики успешности образования, уровня профессиональной компетентности и методической подготовки педагогов. Привести в систему работу учителей-предметников по темам самообразования, активизировать работу по выявлению и обобщению, распространению передового педагогического опыта творчески работающих педагогов. 
Направления методической работы:

1. Аттестация учителей.

2. Повышение квалификации учителей (самообразование, курсовая подготовка, участие в семинарах, конференциях, мастер-классах)

3. Участие учителей в конкурсах педагогического мастерства.

4. Управление качеством образования. Проведение мониторинговых мероприятий. 

5. Внеурочная деятельность по предмету.

6. Обобщение и представление опыта работы учителей (открытые уроки, мастер-классы, творческие отчеты, публикации,  разработка методических материалов) на различных уровнях.

7. Обеспечение преемственности при организации образовательного процесса. Работа с молодыми педагогами

Методическим советом школы разработаны и приняты следующие критерии оценки над методической темой:

	№
	Критерии оценивания
	Максимальное кол-во баллов

	1
	Открытый урок с применением СДП:

· В ОУ

· в образовательном округе

· на районном уровне
	10 б                   15 б

	2
	Участие в работе педагогического совета, методического объединения по проблемам СДП (выступление, обобщение опыта работы):

· В ОУ

· в образовательном округе

· на РМО
	                                      5 б                           10 б                           15 б

	3
	Повышение  квалификации педагогических кадров  по данной теме
	2 б

	4
	Повышение качества обученности учащихся 
	5 б

	5
	Стабильность успеваемости по четвертям
	5б

	6
	Для руководителей МО: 

· направленная работа по методической  теме в течение учебного года
	5 б




     3. В школе функционируют 2 методических объединения: учителей начальных классов,  учителей языкознания, что не позволяет более четко и профессионально  вести методическую работу.
	№
	Название ШМО
	Руководитель
	Основные направления деятельности

	1
	МО учителей начальных классов
	Горбунова Л.И.

Учитель 1 кв.категории
	Современные образовательные технологии в учебно-познавательном процессе школы в условиях ФГОС НОО

	2
	МО учителей языкознания
	Нижегородцева М.А.

Учитель 1 кв.категории
	Активизация познавательной деятельности учащихся через технологии СДП


4.Лучший руководитель ШМО учителей языкознания

Нижегородцева  Мария Андреевна 
5.Темы педучебы:
1)  «Конструирование учебного занятия в соответствии с требованиями ФГОС»
2) «Диагностика учебных достижений учащихся»
3) « Рабочие программы. Методика составления программ»

4)  «Система подготовки обучающихся к ЕГЭ и ГИА
6.Темы проблемных педсоветов:

1)  Обсуждение Закона об образовании .

2)Реализация СДП в обучении.

3)Инновационная деятельность учителя.

7.Участие педагогов в профессиональных конкурсах, методических днях, образовательных фестивалях:
1. Межрегиональный семинар «Внедрение ФГОС: опыт, инновации, перспективы» ( Медведева Л.И., Евсеенкова Н.И., Горбунова Л.И., Проскурякова Н.Б., Феофанова Л.А.- сертификаты)
2.Межрегиональная научно-практическая конференция «Развитие региональной системы оценки образования в новых условиях» (Проскурякова С.М.)
3.Всероссийский профессиональный конкурс педагогического мастерства «Урок 2020»(диплом-Горбунова Л.И.)

4.Всероссийский фестиваль педагогических идей «Открытый урок» (диплом- Горбунова Л.И.)

5.Международная научно-практическая конференция «Наука и образование. Проблемы и перспективы» на базе Бийской педакадемии .(Публикация  доклада в журнале «Наука и образование» Горбуновой Л.И.
6. Краевая конференция «Будущее Алтая» (Елясова Р.Н., Горбунова Л.И.)

7. Районный методический день «Опыт, творчество, мастерство»:
Лузина Т.В. «Проектирование внеурочной работы по предмету история»

Арбаков В.В. «Конструктор урока физики и математики»

8. Окружной методический день «Опыт, творчество, мастерство»

Арбаков В.В. «Особенности преподавания физики и математики в условиях ФГОС»

Горбунова Л.И. «Исследовательская деятельность учащихся во внеурочной деятельности по ФГОС» 
9. Публикации методических  материалов на Дистанционном Образовательном Портале «Продленка» ( Арбаков В.В.- свидетельство) 

10.Подготовка материалов к окружным срезам по математике, русскому языку, истории.

Количество участников:

	Районный уровень
	Краевой уровень
	Федеральный уровень

	5
	6
	2


9.Удачное мероприятие методического характера.

С18.11 по 28.11 прошла Неделя открытых уроков в рамках методической Недели «Реализация методов и приемов СДП в обучении», где педагоги (8 участников) поделились своим опытом по темам самообразования.  По итогам проведения Недели  проведен тематический педсовет «Совершенствование теоретической и практической подготовки педагогов по вопросу использования деятельностного подхода»

10.Курсы повышения квалификации педагогов 
	ФИО 
	Должность 
	Название курсов
	Когда прошли
	Количество часов
	Где были организованы

	Елясова Р.Н.
	Учитель русского языка и литературы
	«Использование компьютерных (новых информационных ) технологий в образовательном процессе»
	19.08.13-18.09.13
	108
	АНОО «Дом учителя»

	Нагих Л.Г.
	Учитель технологии
	«Особенности преподавания технологии в условиях введения ФГОС»
	28.10.13-29.11.13

	108

	Филиал КГБОУ АКИКРО г.Бийс

	Арбаков В.В.
	Учитель математики
	«Особенности преподавания математики и физики в условиях введения ФГОС», «Особенности оцениванияУУД учащихся основной школы»
	11.11.13-13.12.13
	108

36


	Филиал КГБОУ АКИКРО г.Бийск

	Горбунова Л.И.

Евсеенкова Н.И.

Проскурякова Н.Б.
	Учителя нач. классов
	 «Инновационные педагогические технологии- УМК Перспективна начальная школа»
	11.11.13-15.11.13
	24
	Филиал КГБОУ АКИКРО г.Бийск

	Медведева Л.И.
	Зам.директора по УВР
	«Проектирование учебно-воспитательного процесса образовательной школы в условиях реализацииФГОС»
	21.04.14-12.05.14
	108
	АНОО «Дом учителя»


11.Педагоги, нуждающиеся в курсовой подготовке.
Елясова И.В.- русский язык и литература

Проскуряков О.М.- информатика, физическая культура.

Пивоварова Р.К.- химия, биология

Нижегородцева М.А.- иностранный язык

Количество семинаров, проведенных на базе школы:

Районных – 1( открытое мероприятие для учителей МХК и ИЗО)
Школьный округ – 2.

Таким образом, в школе созданы условия для непрерывного повышения уровня профессиональной компетентности учителей и совершенствования их деятельности с учетом основных направлений работы школы. Учителями внедряются в УВП новые образовательные технологии, в том числе развивающих, здоровьесберегающих, информационных, деятельностного метода. В последние годы активизировалась работа коллектива по организации исследовательской и проектной деятельности. 
Необходимо активизировать работу педагогического коллектива по использованию Интернет ресурсов на уроках и во внеурочное время. В целях дальнейшего совершенствования методического мастерства учителей составить план работы с учетом выявленных затруднений, приобретенного опыта работы. Включить в план работы школы тематическую проверку использования ресурсов Интернета педагогами школы, участие в вебинарах и работу с сайтом школы.

Методическая тема школы и вытекающие из её темы соответствует основным задачам школы. Выросла активность учителей, их стремление участвовать в инновационных процессах школы. Увеличилось число учащихся, которые участвовали в мероприятиях школы и района, требующего определенного интеллектуального уровня.

Исполнила :  Заместитель директора по УВР  Л.И.Медведева 
